

ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:
egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyedévre 2 korona
Egyes szám ára 20 fillér.
Nyilvtér petit soronként 50 fillér.

Lapkiadó-tulajdonos
Az „ÓZDI JÁRASI NYOMDA“

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„ÓZDI JÁRASI NYOMDA“ ÓZD.
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendők
Kéziratok nem adatnak vissza

Bűnös intellektuel,

Nagyon kevés ember lehet manapság aki őszintén mondhatná el magáról, hogy boldog. Boldog ugyanis, mint ember és ugyanis mint társadalmi lény. Szemere Miklós ugyan kiszámította épp úgy csak a magyarra huzta rá a vizes lepedőt a Széchényi-serlegből de hát így van ez másutt is.

Az intellektuelek társadalmán eddig csak egy az idők járásával újra meg újra visszatérő kór élőködött járványszerűleg a politikai korrupció; azonban ezt a megismerést mi már nem használhatjuk árkanum gyanánt. Nem azért, mintha talán a korrupció elvesztette volna a kolerával meg éhifusszal vétekedő hatását, vagy mintha végkép letűnt volna a szereplés színpadjáról; oh nem régi ugyan, őrsági bacillus, de mégse olyan vén, mint a mamuth vagy plesiosaurus, nem halt még ki s egyelőre

nem is hajlandó rá. Nem jó az orvoság azért, mert a beteg nem ugyanaz többé.

Mennyivel más ma a tanító, orvos, pap, tisztviselő, patikáros, gazdatiszt, kereskedő, ügyvéd, író társadalmi helyzete Mintha nem is a régieknek, az elődöknek lenne folytatása, annyira elűtő amazoktól mintha a modern élet talajából egyszerre nőttek volna ki ismeretlen magról. Nem faktorok többé a politikában, vagy legalább is nem döntő szerepűek; a hatás pedig amit működési körükben kifejthetnek, nem is fogható a régiekéhez, így aztán a betegségük, a hajdan nemzeteket gyilkolt korrupció is szelid náthává enyhült. Nálunk nem veszedelmes többé inkább csak uneszitikus. A korrupció koleraszerű öldökléssel ma már mástéle, egy-két fokkal magasabban graszál.

Igen: de a fogékonyságuk az effajta betegségekre nemhogy megmaradt, hanem sokszorosan nagyobbra nőtt.

Jólétet, nyugalmat, függetlenséget, biz-

tonságot, egy szóval az átlagember szemében a „boldogság“ feltételeit csakis pénz, a sok pénz, a tőke tudja szolgáltatni. Hol az az állás, foglalkozás, melyet ma valaki önmagáért — art pour l' art — becsülésben részesít? Egy főnyereményt nyert házimester lenézi magát a miniszterelnököt is, ha az csak a fizetéséből él s egyebe sincs mint az állása.

Haverdáékat kétszer mentette fel két ellentétes népességű vidék esküdtszéke. Az esküdtek polgáremberek nem sokat törődtek finomkodó jogi és erkölcsi megkülönböztetésekkel, ellenben világosan és tisztán állt előttük: egy vén sárkány ült a vagyonon az élni vágyó szépasszony lánya meg nyomorgott. Az vesse az esküdtekre az első követ, aki nem hallotta még föltétlenül jóra való és becsületes de örökségre váró emberektől azt a jámbor óhaját: „Csak pusztulna már el az öreg, hogy egy kis pénzhez juthatnék.“

Ezzel van átítatva a köztudat.

TÁRCA.

MEGHALT EGY GYERMEK.

Meghalt egy gyermek, úgy ép mint a lepke,
Hajnal hozta és elvitte az estve —
Csak alig élt még, mind azt hajtogatják,
Megannyi vád a könny, mivel siratják.
Olyan is volt az a szegény kis árva.
Mint bimbó, melyről most pattant le zárja.
S a gyenge szirmok alig kibomolva,
Illat nélkül szállanak le a porba.
Parányi lelke, — oh ezt vajha ki tudja?
Nem volt-e fenn az égen csillagocská?
Mely pajtásával — mig jön a nagy óra —
Még játszott egyet, végsőt, bucsuzóra.
S tán való készült ép már, hogy leszálljon,
— Hogy vártak is rá itt Iénn e világon! —
Mikor valami pajkos angyalocskák
A csillagocskát örökre kioltják.
Hány csillaggal lesz így az ég szegényebb!

S hány bimbóval sok-sok családi fészek!
És hány sebbel lesz hány szív gazdagabb!
— Pajkos angyalkák tréfája alatt.

Szabolcska Mihály.



Az utolsó nóta.

Körté Dávidot csak túrték a bandában pedig nem utolsó cigány volt. Kucsuk Vilmos első primás helyére is odaállhatott volna Dávidka, ha a természet nyomorék cigánynak nem teremti. Szakajtókosárnyi pup dudorodott a hátán. Horpadt melle is herdécselt. Az egyik lábára is bicegett Dávidka... Node annál nagyobbra nőtt vilogós tekintetű feje.

Nem... Nem! Banda elé nem illett az ilyen pupos cigány. Ez a dicsőség az olyan cigányt illeti, minő Kucsuk Vilmos volt. Gavallérosan hajladozott a dereka. Midőn kövér állához szoritotta a hegedűt, nyulánk kezében kacagott a szárazfa! Uras volt még a ruházata is. Hanem

azért került olyan bolondos ur is, aki a pupos Dávidkát parancsolta maga elé:

— Huzzad, Dávid! A fülembe huzd!

— Méket? ... Tekintetes uram.

— Dávidkám, hej! hogy: Kék eres a szőlőlevél..

Dávid huzza! Szeme könnybe lábádt, ugy huzta a cigány.

— Dávidkám, igyál!

— Dávidka ivott... majd az átduhajkodott éjszaka után, a kerítések mentén neki-neki lódult a hideg sárnak. Nagybátyja a bögőhordozó vén cigány részegen témfergett utána! Jajongott az öreg Dudi.

— Já, te zöldség... összetöröd a hegedűdet.

— Inkább a bögőre ügyeljen kend! — csuklandozott Dávidka s még a sárból is magasra tartotta a hegedűjét. Ez a szerszám volt legkedveltebbik vagyona. Mikor az utcagyerekek sárral dobálták, akkor is ezt a szerszámot óvta.

— Zöldség! Hol a sárkefe. zöldség? — a fickók csufondárosan kurjongattak utána.

Dávidka esetlenül lógatta nagy fejét..

Sirolin

Emeli az étvágyt és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szárazköhögés, skrofulózis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi receptre a gyógyszerárban. — Ára üvegenként 4.— korona.

Az intellektuál úgy véli, hogy az ő szellemi tőkije semmivel nem alábbvaló, mint a mechanikai uton halmozódó anyagi tőke.

Azelőtt a tőke kevesebb is volt, más kezekben is volt, mint ma s a szellemi munka és az anyagi erő gyümölcse közti különbségben is volt még valamelyes elfogadható. Ma már a kettő közti különbség akkora, hogy azt semmiféle ok-szerűség vagy logika segítségével egymással kapcsolatba hozni, megmagyarázni nem lehet.

Itt is a kivételek erősítik a szabályt. Van, de csak nagyon kevés, óriási jövedelemmel bíró orvos, ügyvéd, kereskedő gyógyszerész. De ahány ügyvédjelölt az mind ötvenezer korona évi jövedelemtől ábrándozik; az orvosnövendék még képzeletben már benne is ült a hatvanezer koronás praxisban. Persze kilenc és fél tized részük rettenetesen csalódik.

S a csalódottak táborából aztán kiválik egy-egy dr. Koroknay Árpád, Berec testvérek, dr. Takács Zoltán, Kecskeméti Győző, Latkócy Imre, dr. Kreutzer, dr. Világossy, Fekete, Giück és még sok, nagyon sok más, kik egyéni hajlamaik szerint a bünözésnek különféle útjain próbálják meg a szellemi tőkéjüket oly szaporasággal kamatoztatni, amekorra anyagi tőkével egyértékűnek itélik.

A járványos gyermekbetegségek és a nép.

Az erdő magányában járva, szinte visszafojtott lélegzetel halgatjuk a mádárkák vidám énekét, mely örömet, a természet iránt való

Némelykor, midőn vidám nőák hangoltak, ekkor is köhécsezt Dávid. Hiába döfölte a pikulás, Dávid köhögött a pupja is reszketett belé... Kállay Bálint jó mulató ur volt, hanem azért mindig Dávidkával hnzatta az igazándi bus magyar nótákat. Ilyenkor tünt ki, micsoda varázslatos hangok rejtőztek a Dávidka hegedűjében. Egyszer barnaszemű cigánylányt is megigézett a nótájával. Barnaszemű cigánylány is azokért a nótákért szerette meg a pupos kis cigányt. Azonban a szerelem balzsamos csókjátul sem gyógyult meg Dávidka, sőt a bandából is kimaradt, midőn az eperfáról pergedeztek, hulldogáltak a sárgapiros levelek. Dávidka arcán is ilyen hervatag piros szín hulladozott ki, mint tűnő vízfénye az élet napjának.

Ereje fogytával naphosszant az eperfa alatt üldögélt a beteg cigány s őszi alkonyatkor maga buskedvére hegedülgetett... A közönyös járókelők neszezve álltak meg az utcán, olyan megkapó volt a hegedű mélységes bugása zugása.

... Hegedült, hegedült a pupos cigány... Nesztelenül ereszkedett alá a darusziürke szárnyu alkonyat. Felhők torlódtak.

Sárga falevél csapódott reszkető kezére Összerezte a cigány. Fejét felemelte. Égő szemmel neszelte a homályt; mert hangokat hallott! De micsoda hangok voltak ezek?... A kerítésnek különös árny alatt suhant el...

szeretettel tölti be az emberi szívet. Önkéntelenül is a hang felé irányul tekintetünk és keressük a lombok közt elrejtőzött dalnokot.

Egyszerre csak elnémul a dal, fájdalmas siró hangokat hallunk. Dalosunkat elnémitotta elragadta a madarak réme: a vércse. A mit sem sejtő kis madár, mely előbb még úgy örült az életnek, zsákmányul esett.

A családi életnek is vannak gond nélküli felvidítói, kik csacskaságukkal, élénkségükkel elevnének a család életét; öröme, szeretetre gyullasztják. A szülők szívet. De megvan ám itt is a gyermekszoba körül settenkedő gonosz ellenség, mely ott leselkedik a családi tűzhely mellett, várva a pillanatot, midőn eljön a zsákmányszerzés ideje. Ott vannak a gyermekekre annyira veszedelmes gyermekbetegségek, melyek varatlanul toppannak be gyakran a legvidámabb gyermekszobába.

Az orvosi tudomány folyton kutat, hogy a járványos gyermekbetegségek ellen minél gyorsabban léphessen fel, az orvosi kar el is követ mindent ezen betegségek ellen, tehát nem is a baj, hanem a szülők részéről a betegségek ellen való védekezés illetőleg tengersok a kívánni való.

A köznép ezen betegségek ragályos voltában épen nem akar hinni, orvost csak a végső esetben hivat, az előjárásnál a köteles bejelentést is a legtöbb esetben nem a szülő teszi meg, hanem a gyermek hiányozván az iskolából, a tanítók kérdezik ki a gyermek távolmaradásának okát és sejtve a járványos betegséget, ezek tesznek jelentést, mire az orvos tényleg ragályos gyermekbetegséggel áll szemben.

A ragályos betegséget jelző és feltűnő helyen kiragasztani rendelt vörös cédulának sem tulajdonítanak különös fontosságot, mert ezen cédulákat vagy egyszerűen nem ragasztják ki, vagy ha ezt meg is teszik, a házból bármelyik családtag szabadon jár még nyilvános helyekre is és viszi tovább, terjeszti a bajt akadálytalanul. A ragályos beteget a házbéliek feltartóztatása nélkül látogathatja bárki, még gyermekek is, akik természetesen a bajt csak terjesztik.

Talán ez szólította volna azon a csodálatos hangon? Megborzongott a beteg cigány teste. Nyikkant a hegedű húr. Földre ejtette a vonót. Zsibbadozva emelkedett fel... Mintha nyomon követték volna? Hangok bugtak, bódult feje körül. Sötét madarak csapkodtak feléje. Selyem lágyszárnyak simultak lázas forró arcához... Dávidka felbukott a pitvarajtó küszöbében.

— Anyám! felherdült a cigány.

— Mi az! Fiam, mi bajod? — A vén cigányasszony és a barnaszemű fiatal mátka karjokra emelték Dávidot.

A férfinép már a fogadóban muzsikált. A sutban még vicsoptak rajkók... Az omlatag dunyha alatt is hánykolódott a cigány.

— Anyám! S te barnaszemű fiatal cigányasszony, kedvesem, — ma halok meg.

— Fiam...

— Galambom, ne beszélj ilyent!

Dávidka tápaszkodni kezdett. Mátkája derékou ölelte. Anyja riadtan kérdezte a fiut:

— Fiam! Hová!

Kerekre nyílt a cigány szeme. A szoba sarkában olyan mélységes sötétség borongott... Lázás szavak szakadoztak föl ajkáról.

— Ott... kint az eperfa alatt, midőn hegedültem... Hallottátok?... Én látam is! Az utcai kerítésnél suhant el... Dávid! Dávid! nevémen szólított. Kicsoda volt ez? Hová tünt el? Miért hívott engem? S azok a madarak

Az ilyen betegségek alkalmával annyira szükséges elkülönítésről pedig a köznépről szó sincs, így történhetik meg aztán az a szomorú valóság, hogy a betegség a család összes gyermekeit megtámadja, sőt sirba is viszi.

Ha a köznép mindazon óvintézkedéseket megtenné, melyek a baj elhárítására, vagy legalább sima lefolyására elengedhetetlenül szükségesek, nem fordulna elő egyik-másik nagyobb községben egy járvány alatt tizenöt-husz, sőt néha több haláleset is.

Nagyon jellemzik köznépünk jéha sötét bünös gondolkozásmódját azok a kijelentések, melyeket egyik-másik szülő gyermekének halála alkalmával tesz.

Igen gyakoriak az ilyen sóhajok: Jól járt szegény, legalább gondja nincs. Ugy sem adhattam volna neki annyi jussot, hogy gond nélkül éljen így legalább testvérenek jut az ő része is.

Szinte hitetlennek tetszik az ilyen kijelentés azok előtt, kik nincsenek a nép között; velük bizalmasan nem érintkeznek, de ki közöttük élt vagy él, az tudja, tapasztalja, hogy a köznép az anyagiakat tekinti első sörben még akkor is, ha gyermekéről van szó.

De a köznép ezen felfogásának meg kell változni. Ezt pedig kétféleképpen érthetjük el: tanítás által és a község egészségügyi törvényeinek szigorú végrehajtása által.

Tanítás által úgy, ha az iskolákban már alsó fokon tartanak előadásokat a ragályos betegségek ellen való védekezésről; ha ismeretterjesztő füeteket osztanak ki a köznép között, melyekben kitanítják a népet a járványok ellen való védekezésre, mint ezt a tüdővész elleni védekezésnél tették; továbbá, ha a nép hivatott vezetői szintén megragadnak minden alkalmat, hogy a köznép ferde felfogását helyes irányba vezessék. Ezzel tartozunk annak a népnek, mely között élünk. Aki csak a szorosán vett hivatali kötelességét teszi meg, lehet jó hivatalnok, de minden irányban kötelességét még nem teljesítette.

is a pitvarajtónál? Hallottátok?... Meghalok. Ma halok meg.

Anyja és mátkája babonás félelemmel hallgatták a beteg cigányt.

Dávid fáradtan dőlt vissza a párnájára, elszenderült a beteg cigány. Midőn mély álmából felébredt, éjszakai szél rezgette a papirossal ragasztott kis ablakot. Felsőhajtott a cigány,

— Az ablakot... Az ablakot nyissátok ki!

A pislogó mécses táncoló árnyékokat imbolygatott a falon... Dávidka beteg tüdejébe balzsamként szüremlett az éjszakai édes levegő. Széltől tépett levelek hervadt virágok, hulló harmat illatától volt terhes ez a levegő. Dávidka hegedűjét kérte. Azok után a bús magyar nóták után vágyakozott, amelyekkel sokat rikatta a részeg urakat is... Ámde keze nem bírta a vonót. Száraz ujjai bágyadtan pengették, lázasan tépdesték a hurokat. Oly idegenszerűleg nyikogtak, pattogtak, bugtak azok a hurok, hogy a rajkók ijedten bujtak összebb a sutban.

Most megint mi volt ez? Mitől fél...

Csak egy húr szakadt ketté! Hátra hanyatlott a beteg cigány boglyas nagy feje.

Anyja, a vén cigányasszony, báván nézte fiát! Sűgva mondta a barnaszínű mátkának:

— Zsóka! Nézd... Mosolyog!

... Valójára aznap éjszaka halt meg Dávidka, midőn darusziürke szárnyú őszi alkonyatkor hangokat hallott,

H I R E K.

— **Multság.** Az ózd tisztí casinóban f. hó 5-én este, hangversennyel egybekötött családi estély tartatik.

— **Tejvizsgálat.** Dr. Urszinyi Gyula járóorvos és Török István első jegyző a múlt vasárnap tejvizsgálatot tartottak. Megvizsgáltak összesen 25 termelő által behozott tejet, melyek közül öt termelő behozott teje gyanusnak találtatott, ezekből minta vétetett s fel küldetett Kassára a vegyelemző intézethez.

— **Kezdődnek a hidegek** s ugylátszik ezzel kapcsolatos a sűrű lopás is. Nap-nap mellett izgalomba tartja a környéket egy csavargó banda, hol itt üti fel a fejét s a gyanutlanul alvó gazda eljából elhajt egy-két sertést hol ott lepi meg a gazdasszonyt, hogy reggelre kelve a hizott libának s az apró jószágoknak, se hire se hamva. A napokban Vasvár pusztán elhajtottak, 7 drb. sertést, utánna Sajóvárkonyou 10 drb. hizót, majd a bántapolcsányi szatócs boltjában néztek szét s sokalván ott a lisztes zsákokat, elemeltek belőle egynehányat. De ez még mind semmi, Tapolcsányról értesítenek, hogy Budai Mihály ottani lakos, panasolta a csendőrségnek, hogy istállójából, egy csavargó banda 8 szép házi nyulat ellopott. A nyomozók a tetteseket nem tudták kinyomozni, de reméljük, hogy a változó természetű csavargók egyszer végtére is hurokra kerülnek.

— **A pipagyújtó telepen,** a hatóság ugy látszik némi rendet már teremtett, sajnos azonban nap-nap mellett még mindig egész sor szekerek állnak s étetnek az ut mentén s csinálják a piszkot rondaságot, sőt bizony a gyümölcs árus kofák áruló helyei is sok kifogásolni valót hagynak hátra. Nagyobb baj azonban az, hogy ha 10-20 szem eső esik, a pipagyujtón már csak bokáig érő sárban lehet járni, csodálatos pedig, ez megyei utvonal, a hol, utbiztos, utór ügyel fel, sőt a költség sem kevés mit ezen ut fenntartásáért kell fizetni. Ajánljuk azért az illető hatóság szives figyelmébe, hogy sziveskedne már erre az utra is némi gondot fordítani, hiszen ez egy nagy forgalmu uttest s a közönség kényelmére is egy kissé tekintettel kellene lenni.

— **A gyermek védő-liga** azzal a kéressel fordult az alispánhoz, hogy a kormányzta alatt álló törvényhatóság területén levő városok polgármestereit és járások főszolgabiráit körreleltileg hívja fel, hogy a hatóságok a Liga alapító vagy pártoló tagjai közé belépjenek.

— **Végzetes gyermekjáték.** A napokban Vasvár pusztán két öt éves gyermek bement egy ottani fűszerkereskedésbe, s két fillérért egy doboz gyufát vett. A kereskedő gyanutlanul kiszolgáltatta a gyufát. A két gyermek a vett gyufával egyenesen egy kazal szalmához ment s a gyufát addig gyujtogatta míg az egész szalmakazal felgyultadt. Szerencse, hogy azon a környéken több gyulható anyag nem volt, mert nagy szerencsétlenséget okozhatott volna. Tanulság ebből az, hogy mily áldásos az ovoda intézmény, mert az ily koru gyermekek már ott rendre lesznek szoktatva s nem kóborolnak az utcán. Vasvár pusztá azonban ugy látszik még messze van, nem csak az ovoda, de az iskolától is.

Járdánházáról is tüzet jelentenek, ott Csomos István háza gyuladt ki s égett le.

— **Felhívjuk** olvasóink figyelmét Barna Jenő egri butorraktárosnak lapunkban közölt hirdetésére.

— **A fővárosnak egyik legfontosabb egészségügyi intézménye** dr. Batizfalvy István Zoltán egyet. tanár, Pestvármegye t. főorvosának az operatív és műfogászat speciálistájának fogorvosi intézete (Károly körut 3) A főváros ezen joggal egyedülinek mondható ilyenmü intézményének, melyben évtizedeken keresztül száz és százezer fogbetegség kezeltetett, csakis e célra átalakított helyiségei a közegészségügy és operatív kívánalmainak megfelelően a legmodernebbül vannak berendezve. Évek óta jól begyakorolt műtői az igazgató személyes közreműködésével egész nap reggel 8-tól este 7-ig nyujtanak biztos segélyt a fogfájás kinos betegsége által gyötörtetnek. Az intézet

laboratoriummal és technikai mülhellyel van összekötve, hol a legjobb rendszerü műfogpótlások készülnek, melyek a valódiaktól meg nem különböztethetők, és ugy beszédre, mint rá-gásra teljesen alkalmasak és minden kellemetlenség nélkül helyeztetnek el. Mérsékelt árak. Levelekre az intézet hézséggel válaszol. Vidékiek félnap alatt megkapják műfogaikat.

— **Hirtelen halál.** Oláh János vasvárpusztai lakos három fiával f. hó 2-án reggel munkába ment Botta Pál építéshez. Este a midőn haza mentek az asszonyt nem találták otthon. A férj nyugtalankodni kezdett s a szomszédoktól tudta meg, hogy felesége a sajóvárkonyi erdőbe ment fagalyat szedegetni. Az asszony azonban reggelig sem ment haza. mire a nyugtalankodó férj a hatóságnál bejelentette eltűntét. Ő azonban tovább nyomozott s kereste a feleségét s tényleg közvetlen a hétesi salak rakodó melletti erdő szélén, halva találta. A hatóság azonnal megette az intézkedést, hogy a gyanus haláleset körülményei kiderítsenek.

— **Tájékoztató jogi vizsgákra készülőknek.** A napokban hagyta el a sajtót dr. Kertész Tájékoztató című könyve, mely a kolozsvri jogi vizsgák körülményeiről és az azok körül felmerült változásokról bő kimerítést nyujt. Az intézet az egyetemi szabályok szerinti legrövidebb idő alatt doktorátushoz juttat, ami a Székelyjavaslat törvénybe lépése előtt nagyon fontos Szigorlatokra 4 — 6 hét alatt biztosra előkészít és így a jelölt időt takarít és pénzt, mert az előkészítés díja valóban csekély. Minden szülő saját és fia érdekében cselekszik, ha igénybe veszi a dr. Kertész jogi előkészítő szemináriumot, mely Kolozsvárt, Bartha Miklós utca 22. sz alatt van. A mot megjelent érdekes tájékoztatót ingyen küldik és minden levéldeli megkeresésre is rögtön választ adnak. Otthon készülőknek kiválóan bevált rendszer.

— **Sziven lőtte magát.** Vitális Árpád 18 éves edelényi járásbírósi díjnok Miskolcon apja Vitális György megyei hivatalnok Füzesutca 48. számú lakásán öngyilkosságot követett el. Revolverrel szivenlőtte magát, minek következtében életveszélyes sérülést szenvedett. Beszállították az Erzsébet-kórházba, ahol még a délelőti folyamán Zsákay József rendőrfogalmazó kihallgatta. Vitális nem akarta megmondani tettének okát.

— **Verekedés.** Csodálatos némely emberben mily erősen kifejlődve van a veszekedési viszketeg. V. J. vasvári lakos a napokban keresztül akart a vasúti átjárón menni. A vonat éppen jött, s az ör a sorompót előtte leeresztette. V. J. erre annyira dühbe jött, hogy kést rántott, s az őrt leakarta szurni. Az őrnek azonban segítségére mentek s a haragos urat átadták a csendőrségnek.

Ományról értesítenek, hogy ott Pap Gyula civakodás közben három társát összeszurkálta.

— **A Miskolczi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár** igazgatósága f. hó 30-án, vasárnap d. e. 11 óraker tartja a pénztár kivatalos helyiségében rendkívüli gyűlést. Tárgyak: 1. Elnöki bejelentés. 2. A létesítendő rendelőintézet ügyének tárgyalása. 3. Esetleges indítványok.

— **Kavics szállítás.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy Borsodvármegye alispánja a vármegye kezelése alatt álló vasuti allomásokhoz vezető közutak fenntartásához az 1911-1916 évekpen szükséges kavics fedanyag szállítására pályázatot hirdet. Az ajánlatok legkésőbb 1910. évi november hó 24-ig Borsodvármegye alispánjához nyujtandók be.

— **Hidépítés.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy Borsodvármegye alispánja a Sajó-hid és Boldv hid ujjáépítésére pályázatot hirdet. Az ajánlatok legkésőbb f. évi november hó 24-ig nyujtandók be.

A szerkesztésért Kádár Elek felelős.

Szerkesztői üzenetek.

Velemi Béla Putnok. Nyílt térbe leadjuk ezért azonban fizetni kell 30 koronát.

S. Ózd. Többször jeleztük, hogy aláírás nélkül cikket nem adunk ki, hiszen a cikkért mi vagyunk felelősök. A ki azért cikkezni akar tessék bátran a nevét aláírni. Ha kívánja mi a nevét nem közöljük, de bizony ha felelőségre vonatunk a cikkért, nevét szépen kitálaljuk, mert még csak kívánni sem lehet, hogy maga kis hamis, ha minket ütni találnak, a markába nevesen. Cikkében különben van igaz sok találó, de van sok sértő is.

B. Ózd. Tudja azt a közmondást, „Hopp Sári sarokra fogd a kötőd marokra.“ Hát sokkal jobb lesz, ha maga is marokra fogja a tollszárát.

Nyílttér *)

Mindazon ismerőseim, akiktől eltávozásom alkalmával az idő rövidsége miatt személyesen nem vehettem búcsút, ez uttal fogadják köszönetemet a támogatásért, amelyben engemet rövid itt létem alatt részesíteni szivesek voltak.

Ózd, 1910. október 31-én.

Dr. Roller Kálmán

*)Ezen rovat alatt közletekért nem vállal felelőséget a szerkesztőség

Butor jutányos árban.

Barna Jenő kárpitos, diszitó és butor iparvállalatában, Eger, főtca, nagy-gözmalom épület.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Óriási választék mindennemü asztalos és kárpitos butorokban. Ebédlő, háló, szalón és uri szobák.

Teljes lakberendezések a legjutányosabb árakon!

—————

TANULÓ

fizetéssel felvétetik az „Ózdi Járási nyomdába“

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses tudomására hozni, hogy órás és ékszerész üzletem kibővítésével, közvetlen üzletem mellett, nagy butor-, kerékpár- s varrógép raktárt rendeztem be. Egyidejüleg temetkezési vállalatot alapítottam. Temetkezési vállalatom oly módon alakult, hogy temetésüket, beleértve az összes szereléseket, egy megállapított összegel elvállalok. Koporsók, szemfedelek és sirjelvének a legnagyobb választékban.

Saját diszes gyászkocsi.

tisztelettel **Gutmann S.**

Oriási szövet- és selyemvásár!
WEINER MÁTYÁS

női divatruhauában
Budapest, VI., Andrassy-ut 3. szám.
◁ Őszi és téli divatujdonságok. ▷

Legjobb minőség! Legolcsóbb árak!
Kérje minden hölgy saját érdekében nagy mintagyűjteményemet, mely a legszebb szövetek, mosóárak, bársonyok és selymek óriási választékát mutatja be. — Mintagyűjteményemet **ingyen és bérmentve** küldöm, ha kéri tőlem és megírja, hogy olcsó vagy finomabb szövetből óhajta-e mintákat? A nagy raktár közül a következő reklámcikkeket említem fel, amelyek eladásra kerülnek: u. m.:

- Legjobb minőségű 17 1/2—19 1/2 kr. és feljebb **Tennis-flanell**, m.
- Velour-flanell**, vastag minőség, méterje . . . 24—35 kr. és feljebb
- Angol flanell**, remek minták, méterje . . . 29—35 kr. és feljebb
- 120 cm. széles divatszövesű **kamarn** méterje . . . 49—58 kr. és feljebb
- 120 cm. széles jó minőségű női **posztó** minden színben, méter. . . 55 kr. és feljebb
- 120 cm. sz. **angol divat** 65, 75, 98 kr. és feljebb
- keime** minden színben
- Jó minőségű **ruhabárso** . . . 65, 85 kr. és feljebb
- minden színben méterje
- Pongis-selyem** minden színben méterje . . . 68 kr. és feljebb
- Taffota-selyem** minden színben méterje . . . 85 kr. és feljebb
- Csikos blouze-selyem** minden színben, méterje . . . 88 kr. és feljebb
- Moirée** mosó selyem alszoknyának és finom ruhabélésnek, minden színben m. . . 75 kr.

Nagy választék francia és angol kosztümekelmékben, csipke, ruhadísz, fátol és mindennemű női pipere-cikkekben. Siessen tehát, hogy mintakérését idejekorán megkapjam.
20 K. felüli megrendeléseket bérmentve szállítok.

Deák u. 9. **Miskolc** Telefon 238.

Tartós csinos és izlées Butorok

a Miskolci Asztalosok Árúcsarnokában (Régiposta épület) kaphatók.

Szavatosság az árú minőségeért.
Bíráló bizottság által felülbírálván Szabott ár! Szabott ár!

Szives figyelemzvetésül!

Miután könyvkötészetünket tetemesen kibővítettük, azon szerencsés helyzetben vagyunk, hogy Ózd és vidéke n. é. közönségének bármintemű a könyvkötészeti szakba vágó munkáit, a legnagyobb pontossággal, a legmagasabb igényeket is kielégítő kivitelben tudjuk elkészíteni.

Midőn könyvkötészetünket a modern korak megfelelően újonnan berendeztük, semminemű áldozatoktól vissza nem riadtunk. Tettük ezt annál is inkább, mivel megvagyunk győződve, hogy Ózd és vidéke n. é. közönsége méltányolva áldozatkészségünket, eddigi szives pártfogását nem fogja tőlünk megvonni.

Midőn Ózd és vidéke n. é. közönségének ezen eddigi szives pártfogását megköszönjük, egyben további fokozot pártfogását kérjük. maradtunk

teljes tisztelettel
„Ózdi Járási Nyomda”
könyvnyomda és könyvkötészet.

Eternit pala.

Állami kísérletezések részéről a jelenkor legjobb tetőfedő anyagjának jelöltetett meg, mely évtizedeken át semmiféle javítást nem vesz igénybe. Azonkívül csekély súlyánál fogva kitűnően alkalmazhatók: **Régi zsindey-, cserép-, szalma- és kátránylemeztetők** átfedésénél a tetőszék megerősítése nélkül. Gazdasági épületekre kiválóan alkalmas.

Elárusítási hely ózd és vidékén

Fodor József
bádogosmesternél.
község házával szembe.

Ugyanitt mindennemű bádogosmunkák a legmaszivabb kivitelben készíttetnek el.

Egy jó házból való fiu bádogos tanoncnak felvétetik.

Fodor József
bádogos mester.

A fenyegető kolera-!!

veszély alkalmából a t. közönség figyelmét bátorkodunk ráte- **szakvéleményekre** A magy. kir. relni az alábbi **mügyetem** borászati laboratoriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot

betegünknel alkalmaztuk és azt sikeresen használva, mint kitűnő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedő a

legjobban ajánlhatjuk.

- Kelt Budapesten, 1892. november 25.
- Dr. Tauffer Vilmos**, egyetemi tanár
 - Dr. Kétly Károly**, egyetemi tanár
 - Dr. Stiller Bertalan**, egyetemi tanár
 - Dr. Angyán Béla**, egyetemi tanár
 - Dr. Réczey Imre**, egyetemi tanár
 - Dr. Poor Imre**, kir. tanácsos egyet. tanár
 - Dr. Petrik Ottó**, egyetemi tanár
 - Dr. Báron Jónás**, egyetemi tanár

A tisztaság mellett legjobb óvszer a kolera-veszély ellen az

Esterházy-Cognac.

Mindenütt kapható.
Központi iroda: V., Csáky-utca 14. Telefon 31—44.



Szép, egészséges, nemes, ranef alma

métermázsánként 20 koronáért kapható.

Cim: **Kengyel Ede, Rozsnyó.**



Elsőrendű szinta méterje 7 kor.
vegyesfa . . . 5 . .
házhoz szállítva.

Megrendelhető:
BLASKÓ VITHOLD
fűszer és vegyeskereskedőnél
Ózdon.

Fa és érckoporsók, szemfedők és sirkoszoruk dús választékban.

Weiner József

fakereskedés, butortelep, kárpitos és diszitő műhely, temetkezési vállalat, kerékpár, varrógép és gazdasági gépek raktára **Ózd.** (állomás mellett)

Alánlja kibővített és dúsan felszerelt raktárát, bármilyen kívánalmaknak megfelelő bútorokban, úgymint: teljesen berendezett ebédlő, háló és szalngarnitúrákban, valamint polituros, vagy matt kivitelben.

Felvállal bármilyen kárpitos és diszitő munkálatokat, raktáron tart saját műhelyében készítettett divánokat és kereveteket.

Előzékeny fizetési feltételeket nyújt; azonkívül t. vevőit, az árak felemelése nélkül részletfizetési kedvezményben részesíti.

Minden árút díjmentesen a házhoz szállít, a butorokat a lakásban szakközegei által elhelyezi.

Elsőrendű gyártmányu kerékpárokat és varrógépeket tart raktáron.

Jótállást vállal az általa szállított árúk feltétlen jóságáért.

Fa és érckoporsók, szemfedők és sirkoszoruk dús választékban.

Közismert szolid Kiszolgálás!

Közismert szolid Kiszolgálás!